Pass Nudging:

Hur får vi marknaden att på riktigt efterfråga/välja de hållbara alternativen i form av att få merparten av deltagarna att nyttja kollektivtrafik framför enskild bilresa. 
Eller hur få arrangören att välja ekologiskt/vegetariskt eller Fairtrade framför andra alternativ? 

Finns det några bra nudges som någon kan berätta om? 

Ska vi motivera och visa vägen, eller vänta in..?

Bra exempel är Gröna Lund, det handlar om enkla saker. De lägger vegetariska alternativ överst i menyn. De döper om rätter, och ändrar i presentationen för mer hållbara alternativ.

Mycket kan vi bestämma åt våra gäster? Välj ett ”bra” val och du får det här priset, välj ett ”fulval” då blir det dyrare. Exempel från Göteborg, där man lagt upp certifierade hotell som valbara alternativ och nämner hotell som inte är certifierade på slutet och informerar om det.

Ändra defaultläget/perspektivet dit man vill från det som är normalt.

Ett annat gott exempel är där vi befinner oss, Tekniska museet. Där man visar utsläpp, vattenåtgång mm på display i restaurangen. Barn får äta hur många pannkakor de vill, men man serverar endast 3st. Visualiseringen på- plats får kunderna att tänka till

Vi diskuterade vidare matsvinn. En enkel nudge är att dela på stora mackor, man tar oftast en halv ändå. Karlstad CCC har en policy att låta det som blir över från en konferens, där får deltagarna ta med till rummet, eller som färdkost. I andra hand av det som blir över, delas ut till välgörenhetsorganisationer. Flexibiliteten hos anläggningarna är ett problem när det gäller kostpreferenser. De måste vara beredda, i alla fall innan pandemin, att deltagare byter preferens när de ser maten som serveras. Detta leder till överproduktion, som ej är hållbart.

En eventbyrå har infört small, medium, large när et gäller hållbara event. Då väljer kunden nivå och byrån kommunicerar hur mycket de har bidragit med. 

Kollektivtrafik, visa biljett och få rabatt på ett ställe/flera ställen.
Klimatkompensation på kongresser, meddela resultat på slutpläderingen diekt återkoppling.
Påminna om hållbara alternativ på kongressens hemsida.
Svenska Mässan ska få till tågstopp i samband med mässan Nordbygg, att utställare och företag ska mingla på tåget dit. Som också bidrar med en spaning att det är enkelt att ta sig med tåg i Mellan-centraleuropa. Vi kan förlora stora möten på det på sikt och bli en hubdestination.

Hur får vi med oss gästerna på vår resa? Ökade kundkrav också – dialog krävs.


